סמסטר א' תשס"ה

מכניקה לביולוגיה חישובית – תרגיל 8
1. שני אסטרונאוטים בעלי מסה 70 ק"ג כ"א נמצאים בתחנת חלל. עקב תקלה הם מועפים החוצה במהירויות 
[image: image1.wmf]sec

7

cm

a

V

=

, 
[image: image2.wmf]sec

10

cm

b

V

=

. אסטרונאוט a מחזיק פטיש במסה 2 ק"ג, וזורק אותו לעבר b על מנת לחזור לתחנה. b מסוגל לזרוק את הפטיש במהירות מכסימלית של 15 מטר לשניה. מהי המהירות המכסימלית שמותר ל- a לזרוק את הפטיש?  באיזו מהירות יחזור אז a לתחנה?


2. נשווה בין גרביטציה אוניברסלית לגרביטציה על פני כדה"א.
1. באיזה גובה משתנה כוח הגרביטציה האוניברסלית באחוז לעומת הגרביטציה הרגילה?
2. נסתכל באנרגיה הדרושה להעלות גוף מפני כדה"א לגובה מסוים. מהו הגובה אשר עבורו האנרגיה הדרושה לפי הגרביטציה האוניברסלית שונה מהאנרגיה הגרביטציונית הרגילה הדרושה באחוז?


3. מרכזם של שני כדורים במסה טון כ"א נמצאים במרחק של חצי מטר זה מזה. מהי התאוצה הגרביטציונית שפועלת ביניהם ביחידות של g?
4. מטאור גדול נופל ממנוחה ממרחק של 6 רדיוס-ארץ אל כדה"א.
1. באיזו מהירות יפגע המטאוריט בפני כדה"א?
2. מה צריכה להיות המהירות המשיקית התחילית שלו כדי שלא יפגע בפני כדה"א?


5. מה גובהו של לוויין גיאו-סטציונרי, כלומר לוויין שנשאר תמיד מעל אותה נקודה על כדה"א?


 

          






                     בהצלחה!
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